

# 10 Design：塑造大灣區的天際線

粵港澳大灣區的迅速發展為10 Design這類建築設計公司敞開了機遇之門，而植根香港的國際建築師們亦正為這嶄新的都會區塑造出令人眼前一亮的天際線。



跨過香港邊境，在大灣區可見不少時尚、富綠色元素、設計出眾的摩天大廈正快速拔地而起。作為中央政府重要規劃的國家經濟龍頭，這個集合香港、澳門特別行政區以及廣東省九大城市，合計逾8,600萬人口的區域充滿發展動力，亦因此極需高水準的基礎建設及建築空間，以助其實現宏大願景。為應付投資資金湧入及市場信心激增，大灣區對新購物商場、辦公大樓、社區大樓及工業樓宇的急切需求正好為建築師及設計師帶來獨有機遇。對於將總部設於香港的國際建築師事務所10 Design而言，大灣區則是個炙手可熱的嶄新發展區域。

10 Design由現任首席執行總裁羅斯恩(Ross Milne)及其合作夥伴於2010年創立，憑藉其多年來於中國內地及香港從事建築設計的經驗，公司在業界迅速建立超卓商譽；2010年僅30名員工在灣仔服務式辦公室工作的10 Design，時至今日已成為匯聚380位創意專才的多元事務所。公司從一開始便聚焦國際市場，隨著設計多次贏得國際獎項及業界認可，及接獲的工作項目急升，10 Design便於全球各戰略地點設立辦公室，包括愛丁堡、迪拜、邁阿密、新加坡、倫敦及深圳。2017年，10 Design被全球工程諮詢巨擘Egis集團收購，使公司於亞洲的發展更為穩健，並進一步擴展其業務至歐美市場。去年，10 Design宣佈與總部位於美國三藩市的國際酒店設計專家SBA建築設計事務所合併。此次合併拓寬了10 Design在美國的業務版圖，也提高了事務所在酒店項目上的設計實力。

10 Design的成功秘訣在於其卓越的設計專業知識及服務水準，並嚴謹按照設計流程展開工作，確保一切按計劃進行。該公司在制定設計細節的過程中與客戶保持緊密商討，而所設計的建築亦相當注重可持續性。10 Design在珠海一個大型購物商場的建築設計比賽中勝出，大大推動了其在中國市場的業務成功。羅斯恩表示：「購物商場在中國是重要的公共建築，該項目確實展現了我們的實力，並鞏固了我們在中國客戶之間的美譽。」他強調，與中國客戶合作溝通經常需要採納與別處不同的思維：「在西方，我們通常遵照線性的設計流程，然而中國客戶偏好以故事為基礎，創造建築物與當地文化的聯繫。故事或來自一首詩或一句諺語，賦予設計更多浪漫色彩。」

以香港作為公司環球營運樞紐據點，亦有助10 Design取得成功。羅斯恩表示：「香港是我們營運中心點的不二之選，我們所有部門主管均紮根這裡，方便他們穿梭往返世界各地不同辦公室。」然而香港不僅僅是一個行政中心，公司位於香港的工作室亦引領著橫跨亞洲及中東的設計項目。羅斯恩續指：「對渴望於亞洲工作的建築師而言，香港依然極具吸引力。我們位於灣仔的辦公室有最少30個不同國籍的員工，足證這裡的環境非常包容多元文化，能促進創意交流，這對我們的專業而言至關重要。」

10 Design以香港為總部，毗鄰大灣區其他城市，亦為公司業務跨境擴展帶來

重大優勢。羅斯恩表示：「一個極具潛力的龐大市場與我們近在咫尺，我們的深圳辦公室目前有約20名建築師，隨著大灣區持續發展，我們預期員工數目將很快有所增長。」他補充，中國內地對建築創意的渴求，是於該市場經營業務的獨有機遇之一，對10 Design這類具雄圖壯志的建築師事務所而言更是一大喜訊。羅斯恩續指：「中國客戶總渴望最出色、最具創意的設計方案，為各創意產業帶來龐大商機。」他亦注意到深圳辦公室對管理當地實際問題有非常顯著的益處，例如與當地主管機關溝通及處理法規要求等。

羅斯恩對他在香港期間目睹的變化仍然感到驚嘆。他指：「中國的設計行業已發展得極具規模。記得30年前我初次踏足深圳，放眼盡是稻田，如今的變化有目共睹！」羅斯恩指，在充滿活力的大灣區內，各個地方的協調與日俱增，對各企業而言有利無弊。他認為憑藉香港作為大灣區內國際級設計及金融樞紐的地位，任何活力及視野兼備的香港企業定能在區內大展鴻圖。

## 10 Design

- 10 Design是一家起源於香港的建築設計公司。10 Design現時為Egis集團旗下成員，在全球設有10個辦公室，彙聚380位創意專才，為全世界逾60個城市提供設計服務
- 憑藉贏取超過80項國際大獎及設計比賽，10 Design鞏固了其在全球的卓越聲譽，並自2012年起入選《建築設計(Building Design)》雜誌評選的世界建築設計公司百強之列

[10design.co](http://10design.co)

“我們在大灣區內的設計項目無疑對邁向業務成功帶來極大幫助。如非當初把總部設於香港，我們很可能無法抓緊這些機會。”

**10 Design**  
首席執行總裁  
羅斯恩